

# Årsmöte 2010 – Pastorns rapport

---

Från fönstret på mitt kontor ser jag hur Alingsås flyter förbi. Ungdomar går släpigt hem, barnvagnar puttats uppför backen, bilister gasar på i onödan, cyklister svishar förbi, grannarna tar en promenad. Jag tänker ofta hur konstigt det är att kyrkan finns mitt i staden och att alla bara går förbi.

Jesus gav oss två bud i en viss ordning och ordningen är viktig. **Vi ska först älska Gud och sedan älska vår nästa som oss själva.** Att vara församling eller pastor eller kristen börjar alltså med Gud för att sedan vändas till människan. Det är dessa människor utanför mitt fönster som vi försöker nå med budskapet om korset och den tomma graven, men samtidigt får vi själva frågan om hur det först och främst är ställt med vår egen relation med Gud. Det är ur det perspektivet jag skriver denna rapport.

2009 var på många sätt Helgelsens år, mycket på grund av att det är min uppfattning att det viktigaste vi har att göra och vara är att ära Gud med våra liv och helgelse innebär i grunden att vi öppnar oss själva för Gud och låter oss bli heliggjorda enligt Guds vilja.

**Församlingens målsättning att älska Gud** har under året som har gått visat sig på väldigt många sätt. Framförallt tänker jag på de människor som troget ordnar med nattvardsvin och bröd, blommor, ljud, hembesök, snickrande och mycket annat. Allt detta görs i grund och botten på grund av kärlek till Gud och gör att församlingen lever och verkar för Guds rike i Alingsås. **Församlingens målsättning att älska sina nästa** har också visat sig på många sätt, främst genom den omsorg och omtanke man visar nya människor men också genom sina vardagsliv där församlingens medlemmar på olika sätt bidrar till att sprida ryktet om Guds rike till ovetande människor.

Här följer en summering från mitt perspektiv av församlingens olika verksamheter:

**Gudstjänster** – våra gudstjänster är den centrala verksamheten i vår församling. Formerna har varsamt uppdaterats men för det mesta upplever jag att gudstjänsterna först och främst är goda, nyttiga och mycket värdefulla tillfällen då vi tillsammans uppriktigt söker Gud och prisar och tackar honom för hans godhet. Vi är ganska få som möts men det är kvalitet och inte kvantitet som räknas i Guds rike och därför känns det gott att vara pastor här. Oavsett hur veckan har sett ut känner jag alltid en glädje men också ett stort ansvar att få leda och predika i vår församling. Vi är en församling som verkligen vill möta Gud och det märks på våra gudstjänster.

**Böngruppen** – bön är vår församlings största kännetecken ute i landet tillsammans med uppfattningen att vi är väldigt "Bibelsprängda". Bägge är rätt men jag vill ändå lyfta upp bönen som församlingens "bränsle" som gör att vi fortfarande finns kvar och fortfarande har en glädje i Herren. Troget samlas människor till bön, både i kyrkan och i hemmen. Bibelordet från Paulus om att vara uthålliga i bön kommer till mig och passar vår församling utmärkt. I Guds rike handlar det sällan om omedelbara svar som det så ofta gör i samhället idag. Det handlar om trofasthet. Om uthållighet. Om tålmod. Det finns det gott om i vår församling.

**Torgpredikan** – under våren höll jag vid ungefär tio tillfällen korta tal/predikningar på Lilla Torgets "Speaker's Corner" där jag talade om mina tio bästa skäl att tro på Gud. Resultatet är svårt att mäta men vår församling fick på så sätt möta nya människor och ge dem chansen att komma till tro.

**Hemsidan** – fortsätter att vara en uppskattad del av församlingens önskan att nå ut till samhället med sitt program och sin tro. Hemsidans adress nämns numera i alla trycksaker och även i annonser i pressen.

**"En härlig tro"** – var namnet på höstens stora satsning på församlingens framtid. Två grupper á fyra personer fick i uppdrag att efter en speciell startkväll på Överås, med inbjudna talar över ämnen som *Bön*, *Visionsgruppsdynamik* och *Kristen tro i dagens Sverige*, samlas kring Bön och Visionsarbete. Grupperna träffades var för sig under höst och vinter. En enkät utformades och delgavs församlingen men upplutandet kring den var ganska svalt. Resultatet av denna enkät presenterades dock på församlingsdagen på Hjälmaröd i Januari månad och finns att läsa för intresserade. Ur detta arbete har församlingen fokuserat ännu mer på bön genom hemböngrupperna, funderat på olika verksamheter riktade till ensamma/långtidsarbetslösa, fått ett stort tillskott i musiklivet med en öppen gospelkör på gång, påbörjat arbetet om att starta en ny mångkulturell trosgemenskap. Det händer saker bland oss.

**Ekumeniken** – församlingen står inför stora utmaningar när det gäller frågan om nybildandet av ett nytt samfund med Missionskyrkan och Baptistkyrkan, inte minst psykologiskt. Många upplever frågan som en börda och som ett tecken på ett misslyckande. Andra menar att det är det enda naturliga att gå in i det nya. De flesta har många frågetecken och funderingar som självklart tar både tid och energi från vår lokala församlings verksamhet. Närmast ska en remiss behandlas under 2010 angående det nya samfundets former och om tidigast kan bli verklighet nyår 2012. På det lokala planet fortsatte det goda ekumeniska samarbetet, speciellt tillsammans med Frälsningsarmén som vi hade ett utökat samarbete med under hösten.

**MKK** – har haft ett gott år med intressanta samlingar. Besöksantalet har sjunkit något vilket beror främst på att många har svårt att komma på grund av sjukdom eller ålder. Verksamheten fungerar dock förnämligt och jag riktar ett stort tack till styrelsen och dess ordförande för allt arbete.

**Kyrkkaffet – Kyrkluncher** – vi har avnjutit kyrkluncher och kyrkkaffe efter våra gudstjänster och det är viktigt att belysa att dessa tillfällen är värdefulla på många olika sätt. Det är kring borden som gudstjänstens budskap omvandlas till vardagsliv, både hemma och i kyrkan. Därför uppskattar jag verkligen alla som har hjälpt till och ordnat med dessa tillfällen och riktar ett stort tack till er alla.

**Nya medlemmar** – vi har tagit in två nya medlemmar under året och detta är väldigt glädjande för oss. Jag tycker det är extra viktigt att vi ser dessa människor inte främst som nya medlemmar utan som vänner. Dels för att nya vänner ger en ny församling där allt inte kan fortsätta som det alltid har gjort. Dels för att dom är människor först och medlemmar sedan. Dessutom har församlingen fått se ett antal nya människor som regelbundet kommer på våra gudstjänster och besöker oss, vilket självklart är väldigt roligt.

**Thanksgiving** – på senhösten firades en internationell Thanksgiving fest där ca. 65 personer från 15 olika länder träffades i kyrkan, de flesta för första gången. Det var en väldigt lyckad fest med väldigt många nya människor (och böneämnen) och vi glädjs åt att människor finner vår kyrka, församling och kanske även Gud på detta sätt.

Jag går ofta i kyrksalen, morgon som kväll, vinter som vår. Det är en ynnest och en speciell känsla att vistas i kyrksalen. Man säger att väggarna är "inbedda". Man säger att det är en viss känsla eller ande där. Tusentals människor har vistats i vår kyrka. Hundratals har sökt Gud. Många har blivit frälsta. Några har blivit helade. Det är kanske lite vemodigt med en tom kyrksal full av tomma bänkar. Det speglar en bild av Sveriges kristenhet, Metodistkyrkans situation och även vår församling. Men på samma gång är det upplyftande och väldigt fridfullt att sitta i en tom bänkrad i en tom kyrka.

Man brukar säga att det finns två kyrkor, den *kämpande* och den *triumferande*. Vi på jorden tillhör den kämpande, vilket är väldigt tydligt i vår församling. Det kan ibland kännas lite vemodigt. Lite tungt. Men alla som har gått före oss tillhör nu den triumferande kyrkan. Denna bergfasta sanning om en triumferande evighet skänker oss frid, hopp och mod. Jag vill passa på att tacka Gud för Marris Borgström och Ella Andersson för deras tid ibland oss och att de nu tillhör den triumferande kyrkan.

Till sist vill jag säga att jag är väldigt glad över att få vara pastor i denna församling. Min familj och jag trivs mycket bra och alla mina brister till trots upplever jag en väldig omsorg och glädje från församlingens sida, vilket jag värdesätter mycket. Jag ser fram emot att få möta framtiden tillsammans med er och önskar Guds rika välsignelse över vår församling.

Må Guds vilja ske med oss alla,  
Andreas Kjernald